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Συνέντευξη στα ΔΥΤΙΚΑ ΝΕΑ παραχώρησε ο Δήμαρχος Ιλίου, Νίκος Ζενέτος, 
λίγο καιρό μετά την ιστορική απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Ιλίου στις 
14 Ιανουαρίου 2016, για διαχείριση του Πάρκου Περιβαλλοντικής 
Ευαισθητοποίησης «Αντώνης Τρίτσης» από το Δήμο. 
  
Ο Δήμαρχος εξήγησε επακριβώς τους λόγους που ο Δήμος προχώρησε σε αυτή την 
ενέργεια καθώς επίσης και τους λόγους που η Πολιτεία καθυστερεί και δεν δίνει πόρους 
για το Πάρκο. 
  
Κατ’ αρχάς, κε. Ζενέτο, σας ευχαριστούμε για το χρόνο σας. Στο τελευταίο Δημοτικό 
Συμβούλιο Ιλίου κατηγορηθήκατε ότι δεν θα μπορέσετε να διατηρήσετε το δημόσιο 
χαρακτήρα του Πάρκου Τρίτση. Τι έχετε να απαντήσετε σε αυτές τις κατηγορίες; 
 
Πράγματι, στο πρόσφατο Δημοτικό Συμβούλιο, η αντιπολίτευση μας κατηγόρησε ότι δεν 
μπορούμε να εγγυηθούμε τη διατήρηση του δημόσιου χαρακτήρα του Πάρκου Τρίτση. 
Μπορεί ο Υπουργός, να εγγυηθεί τον δημόσιο χαρακτήρα του Πάρκου Τρίτση που 
ανέφερε ότι το Πάρκο είναι δυνατό να καλύψει τα έξοδα του μόνο με ιδιώτες; Εμείς το 
θέλουμε αλλιώς το Πάρκο, όχι με συμφέροντα και χρυσοφόρες επιχειρήσεις. Θέλουμε να 
πηγαίνει ο κόσμος και να το απολαμβάνει, να έχει τη δυνατότητα να πιεί ένα αναψυκτικό 
με μία ελεγχόμενα χαμηλή τιμή και τα παιδιά να περνάνε καλά σε κάποιους ειδικά 
διαμορφωμένους παιδότοπους. Μέχρι εκεί, όμως. Όχι άλλες επενδύσεις. 
  
Μπορείτε να μας πείτε τον λόγο για τον οποίο αποφασίσατε να αναλάβετε τη διαχείριση 
του Πάρκου Τρίτση; 
 
Ο λόγος για τον οποίο αποφασίσαμε να πάρουμε το Πάρκο Τρίτση στα χέρια μας είναι το 
γεγονός ότι εξαντλήθηκε η υπομονή μας. Εδώ και αρκετά χρόνια, λέμε σε υψηλούς 
τόνους να σταματήσει η κακοποίηση του Πάρκου. Να δοθούν χρήματα για να γίνει το 
Πάρκο βιώσιμο και επισκέψιμο. Κάτι τέτοιο, φυσικά, δεν συμβαίνει. Τα προηγούμενα 
χρόνια, το Υπουργείο Περιβάλλοντος όριζε έναν φορέα που δεν παρείχε ούτε έναν 
εργαζόμενο. Φύλαξη δεν υπήρχε, αλλαγή μίας λάμπας ή επιδιόρθωση π.χ. της ξύλινης 
γέφυρας δεν μπορούσε να γίνει. Ακόμα χειρότερα, επιχείρηση που υπάρχει μέσα στο 
πάρκο αυτή τη στιγμή, λέγεται ότι χρωστάει 450.000 ευρώ! Άρα, διερμηνεύοντας και τις 
αντιδράσεις του κόσμου στον μαρασμό του Πάρκου Τρίτση, αποφασίσαμε να 
προτείνουμε ως Δήμος Ιλίου την χρηματοδότηση του Πάρκου και τη χρησιμοποίηση του 
προσωπικού και των υποδομών του Δήμου για να παρέμβουμε σε αυτό. Για να σας δώσω 
να καταλάβετε τον λόγο για τον οποίο δεν δίνονται οι πόροι για το Πάρκο, είναι γεγονός 
πως όσα μηχανήματα χρειάζονται για τη συντήρηση αυτού, εμείς τα διαθέτουμε στην 
«αποθήκη» μας, ενώ το Υπουργείο θα πρέπει να διεξάγει μια μελέτη και έπειτα να 
αγοράσει όλα αυτά τα μηχανήματα. Καταλαβαίνετε, ότι αυτό αποτελεί μια τεράστια 
χρηματική επένδυση. Επιπλέον, χρειάζονται περίπου 25 άτομα για να επιβλέπουν και να 
παρεμβαίνουν στο Πάρκο. Με έξυπνους τρόπους, όμως, μπορούν να μειωθούν οι 
λειτουργικές δαπάνες. Για παράδειγμα, πιο εύκολο δεν θα ήταν να χρησιμοποιηθεί ένα 
δίκτυο καμερών και ένα τηλεκατευθυνόμενο μικρό ελικόπτερο με κάμερα ώστε μόνο ένας 
άνθρωπος να μπορεί να επιβλέπει ολόκληρο το Πάρκο; 
  
Είναι γεγονός ότι το Πάρκο Τρίτση ανήκει στον Αναπτυξιακό Σύνδεσμο Δυτικής Αθήνας. 
Δεν μπορεί ο ΑΣΔΑ να πραγματοποιήσει ένα διαμοιρασμό ευθυνών στους Δήμους; 
 
Πρέπει να γνωρίζετε ότι ο κάθε Δήμος απαγορεύεται να κάνει οποιαδήποτε εργασία έξω 
από τα διοικητικά όρια του. Όπως επίσης, δεν επιτρέπεται να δίνονται χρήματα από τον 



ένα Δήμο στον άλλο. Άρα, καταλαβαίνετε ότι δεν μπορούμε από τον νόμο να 
προσφέρουμε τις υπηρεσίες και τους εξοπλισμούς μας, εκτός αν υπάρξει κάποια 
προγραμματική σύμβαση. Συν τοις άλλοις, ο διαχειριστής του Πάρκου, είτε λέγεται ΑΣΔΑ, 
είτε λέγεται Δήμος Ιλίου θα πρέπει να διευκολύνεται από τα καταστήματα που 
φιλοξενούνται σε αυτό. Δηλαδή, αυτά θα πρέπει λ.χ. να έχουν το δικό τους ρολόι και να 
πληρώνουν το ρεύμα που καταναλώνουν. 
  
 
  
Είναι γεγονός ότι το Υπουργείο Εσωτερικών έχει βγάλει κονδύλι 700.000 ευρώ για το 
Πάρκο Τρίτση. Τι θα γίνει με αυτό; Θα υπάρξει εκμετάλλευσή του ώστε να βελτιωθεί η 
κατάσταση του Πάρκου; 
 
Για να μην νομίζει κανείς ότι εμείς θελήσαμε να διαχειριστούμε το Πάρκο Τρίτση επειδή 
εξέδωσε κονδύλι ο Υπουργός Εσωτερικών, Παναγιώτης Κουρουμπλής, τονίσαμε ξεκάθαρα 
ότι δεν θέλουμε να διαχειριστούμε αυτά τα χρήματα. Ας τα διαχειριστεί ο ΑΣΔΑ ή το ίδιο 
το Υπουργείο κάνοντας κάποιο έργο στο Πάρκο. Εμείς, από τη μεριά μας, θα 
καταθέσουμε μελέτες στο ΕΣΠΑ, στην Ευρωπαϊκή Ένωση και στο Πράσινο Ταμείο, ώστε 
να πάρουμε χρήματα για να φτιάξουμε το Πάρκο. 
  
Έχει υπάρξει κάποια αντίδραση από άλλους Δήμους έπειτα από την ανακοίνωση σας; 
 
Λογικά, θα έπρεπε να έχει υπάρξει. Όμως δεν έχει υπάρξει. Δεν έχει βρεθεί κάποιος άλλος 
Δήμος που να θέλει να διαχειριστεί με τους δικούς του όρους το Πάρκο. Προσωπικά, δεν 
βλέπω τους άλλους Δήμους ανταγωνιστικά. Ακριβώς το αντίθετο, δηλαδή, συναδελφικά. 
Θα χαρώ πάρα πολύ αν βρεθεί κάποιος άλλος Δήμος που να θέλει να διαχειριστεί το 
Πάρκο. Εγώ, ένα πράγμα θέλω, το Πάρκο να έχει διαχειριστή. Αυτός που θα το πάρει 
όμως θα δώσει «εξετάσεις» στους πολίτες. Απλώς, πρέπει να καταγγείλω ότι διακρίνω 
κομματικές αγκυλώσεις. Ότι κάποιοι δεν θέλουν η πόλη του Νίκου Ζενέτου να αναλάβει 
το Πάρκο Τρίτση διότι δεν ανήκει σε κάποιο κομματικό χώρο. 
  
Θεωρείτε ότι η Κεντρική Διοίκηση πρέπει να ασχολείται με τέτοιου είδους θέματα όπως 
π.χ. το Πάρκο Τρίτση; 
 
Υπάρχουν 2 βασικοί λόγοι που η Κεντρική Διοίκηση δεν πρέπει να ασχολείται με αυτά τα 
θέματα. Αρχικά, δεν είναι αποδεκτό να ασχολείται με μικροεργασίες όπως π.χ. πότισμα 
δέντρων ένα ολόκληρο Υπουργείο. Για αυτό υπάρχει η Αυτοδιοίκηση, αυτά μπορεί να 
κάνει με μεγάλη επιτυχία. Επιπλέον, εμείς στην Αυτοδιοίκηση, κοιτάμε στα μάτια τον 
κόσμο και αισθανόμαστε ευθύνη απέναντι τους σε αντίθεση με την Κεντρική Διοίκηση. 
 


